

老夫斗少妻：“三十六计”毁了婚姻

一位出身贫苦的女大学生，拥有了一份令人羡慕的工作，又不择手段、挖空心思获得公司主管的如父之爱。但她不懂珍惜，红杏出墙，一手策划了假投资房地产业、勾引丈夫等一系列计谋，东窗事发后夫妻之间完全失去诚信。丈夫棋高一着，引用“三十六计”要了一把妻子，使一场迟到的爱情彻底走向了毁灭……

2009年9月19日，高小丽除了从法院领取的20000元补偿款外，什么也没有，不知双腿该迈向何方？

横刀夺爱 “老少配”催生寂寞少妇

2001年7月，23岁的高小丽大学毕业后，只身来到深圳谋职。凭着1.70m的个头、娟秀的脸蛋和一双秋波流转的大眼睛，高小丽很快被宝安区台商投资的塑料模具公司聘用为模具工。

半年后的一天上午，高小丽正在上班，首次见到了车间检查工作的公司高层领导，其中一位颇具成熟魅力的上司连连称赞她操作娴熟。高小丽不禁对他产生了好感。后来，她打听到，对方名叫黄文城，台湾人，40岁，在模具行业闯荡多年，是公司专门聘请的高级管理人才。高小丽还好奇地打听了黄文城的个人生活。黄文城经历了一段苦涩的婚姻后，现在和公司32岁的女会计划彩霞打得火热，正在筹备婚礼。

刘彩霞姿色平平又不善言词，但她却偏偏找到这么好的

男友，高小丽心中颇为不快，暗暗想到：凭我的青春和美貌，完全可以取代刘彩霞，“钓得金龟婿”！

为接近黄文城，她利用自己熟悉的模具工作，参考网上资料，从如何节约原材料方面着手，洋洋洒洒写出了一份5000多字的节能建议书，单独交给了黄文城。

仅仅引起黄文城的注意是远远不够的，必须想办法分离黄文城和刘彩霞的感情！高小丽故意在外散布刘彩霞作风轻浮的谣言，又以一个知情人的名义，给黄文城写了一封匿名信，说刘彩霞两年前曾当过舞女。

黄文城收到那封信后，肺都气炸了，他大声质问刘彩霞为什么故意隐瞒她堕落的过去！刘彩霞当然不肯承认“罪名”，结果，她越是辩解，黄文城就越是怀疑，两人矛盾逐渐加深。

2002年11月，公司质检部决定招人，高小丽觉得这是一个千载难逢的机会，何况这还是黄文城直接分管的下属部门。碰巧，刘德华演唱会将在深圳大剧院进行，她以1200元一张的高价从票贩手中买了两张甲等票，悄悄约黄文城一起去。黄文城既惊又喜：“怎么我喜爱的歌星你都知道呢？谢谢你这么善解人意。”

看演唱会期间，高小丽“顺便”说出想到质检部工作的想法，此刻，黄文城已经迷恋上了高小丽的温柔，他一把将高小丽搂在怀中，满口答应帮她忙。

在众多的竞争者中，高小丽如愿到了质检部，工资每月又加了1000元。不久，黄文城正式甩掉了刘彩霞，与高小丽相爱了。

2003年10月，两人结婚

了。2004年6月4日，他们的女儿苗苗出生了。随后，黄文城因贡献突出被公司嘉奖，荣升为公司技术总监。

黄文城一心扑在工作上，加上年龄的缘故，夫妻生活渐渐不济。高小丽寂寞的目光开始越过黄文城，向身边的男人瞟去。

2006年8月30日，高小丽说：“我们现在有些积蓄，老家房地产刚刚起步，我们何不买套房子等待增值呢？”黄文城非常赞同，两人商定在河南驻马店买套房子作为长远投资。房子买下后，高小丽突然改变对外出租的主意，谎称父母身体不适，执意要带着女儿回驻马店照料父母。然而，黄文城万万没想到的是，妻子此去竟是蓄意投入别人怀抱！

几度交锋 忠贞老公怎堪出轨妻

原来，高小丽和丈夫回家探亲时，特意打听到高中时暗恋的郝大宇还在家乡的小城，她约出郝大宇短暂相见后，不安的心蠢蠢欲动。

一回到家，她把女儿放在娘家，频频约会郝大宇。郝大宇与她同年，高大帅气，在当地也算是一个小有名气的包工头。

见到漂亮、富有的高小丽主动联系自己，郝大宇心中窃喜，因此高小丽每请必到。

郝大宇告诉高小丽自己最近又揽了一个工程，由于资金抽不出来，无法开工。沉醉在爱河中的高小丽对黄文城谎称女儿得了急性脑膜炎，急需住院治疗，黄文城马上寄回了30000元。高小丽收到钱后，转手就交给了郝大宇。

高小丽哪里知道她正步步走向郝大宇设置的情人劫！3年前，郝大宇的建筑队正红火时，他在外包了一个“二奶”，“二奶”为他生下一子后不久，由于他管理不善，建筑队接连发生多起安全事故没了效益。他无力支付“二奶”的开销及儿子的抚养费，被“二奶”告上法庭，法院判决他支付抚养费7.4万余元，妻子一气之下与他离了婚。几年来法院多次上门执行，他东躲西藏，建筑队也垮了，而此时恰恰碰到了送上门来的高小丽。

郝大宇以各种借口向高小丽借钱。高小丽总是编造各种理由，让黄文城汇钱回来。

高小丽深知纸是包不住火的，但是，马上提出离婚，她会变得一无所有，因此，她决定先收集或制造丈夫出轨的证据。

黄文城在公司身居要职，身边靓女如云，自己不在身边，他能不采野花吗？高小丽买来电脑，专门注册了一个勾魂的网名，把老公加为好友，开始试探老公是否心动。然而，一连几次网上交锋，黄文城就是不动心。

转眼，高小丽回到家乡已近两年了。黄文城从妻子越来越少的电话中，隐隐感觉到了不安。

2008年7月23日晚，在没有告诉高小丽的情况下，黄文城突然来到驻马店，高小丽不在家，电脑正开着，黄文城看到妻子同时把3个人挂在线上，再仔细一看，怎么自己的网名也在上面呢？他突然明白了，原来勾引自己的“寂寞少妇”竟然是妻子！他调出妻子的聊天记录，竟发现她跟一个网友的火辣情话！

然而，仅仅凭着聊天记录，

黄文城也不敢肯定妻子是否真的出轨。第二天上午，黄文城悄悄地打出了妻子近三个月的手机通话清单，发现妻子与一个号码联系频繁，他拨通那个号码，探出机主名叫郝大宇。

他拿着电话清单气呼呼地扔到高小丽面前：“郝大宇是谁？你是不是和他好上了？”高小丽脸色突然变青，随即镇定下来：“郝大宇是我高中同学，难道我们不能交往吗？”

反戈一击 婚姻难耐“三十六计”折腾

为掌握妻子更多出轨证据，黄文城请律师到妻子所说的女儿治病的那家医院查处方，根本没有女儿的住院号。到银行去查

妻子存款，账户上仅剩下500多元。他清楚地记得，近一年来自己寄回70000余元现金，那么多钱用在哪里了？妻子含糊其词。就在这时，黄文城从楼下开餐馆的师傅处证实：一个年轻的男人经常来会高小丽。

黄文城对高小丽彻底绝望了！8月15日，他请岳父岳母来家里做客。岳父得知详情后满脸羞色，欲向女儿发怒，黄文城阻拦说：“今天在您老人家的见证下，只要小丽改正错误，我们依然是好夫妻，但小丽最好能写一份保证书，以防再犯。”在岳父的监督下，高小丽只好拿起笔写道：“……从今天开始，高小丽不再与郝大宇来往，不再做对不起黄文城的事情……”

写完后，高小丽签下了自己的名字，黄文城看后不满意，又在保证书的下方写道：“如事实存在，将失去夫妻共同财产及小孩抚养权。”高小丽签字对此确认。随后，黄文城请岳

父以见证人的身份，在女儿的偷情保证书上也签下了名字。

写好保证书后，黄文城与岳父对斟几杯酒，高小丽坐在一旁，暗自庆幸偷情丑事彻底勾销！她哪里知道，这是黄文城的“欲擒故纵”之计！

一周后，黄文城反复叮嘱妻子不要再把女儿放在岳父家，要在家里好好照顾她、教育她。他一人回到深圳，专门请了律师准备离婚。

8月21日，他再次到了驻马店，对高小丽说：“我外出考察时，发现在农村办一个木板加工厂大有赚头，我来照顾女儿，你赶紧去告诉岳父，让他和我们一起干。”

当高小丽前脚离开家门，黄文城就找来旧货市场搬运工，把家里的财产全部低价卖掉，锁上门，带着女儿和律师一起来到法院，正式起诉与高小丽离婚。同时，申请诉讼保全，把那套房屋查封起来。

事毕，黄文城立即带着女儿飞赴深圳。当高小丽回到只剩一个空壳的家时，简直傻了眼。随后，法院又在房门上贴了封条，她也被传唤到法院领取起诉状副本。

2009年9月7日，黄文城把女儿留在深圳，只身来驻马店开庭。庭审中，黄文城拿出那份致命的保证书时，高小丽什么都明白了。

2009年9月19日，法院作出判决：准许黄文城与高小丽离婚，女儿苗苗随黄文城生活并由其抚养，房子归黄文城所有。鉴于高小丽一无所有，法院酌情判决黄文城给予20000元的经济补偿。（文中人物系化名）

据《现代青年》

海口时尚村妇靠点击鼠标赚钱



在海口永兴镇美目村，有个时尚农妇叫林桂兰，她今年56岁，会弹吉他、爱上网。她创作的打油诗“……永兴黄皮知多少，漫山遍野是黄金”吸引好多网友跟帖，并招来客商。网上生意做累了，她还会写下人生感悟，比如《爱读书的女人最时尚》。

时尚村妇远近皆知

12月10日，记者如约来到海口秀英区永兴墟，见到了久闻大名的时尚村妇林桂兰。“欢迎你们来永兴！”记者刚下车，一位衣着得体、略显富态的女子笑盈盈地迎过来，热情地打招呼。

“我老公在前面的茶店喝茶，我们先过去叫他，再一起去我们村。”短暂的寒暄后，记者跟着林桂兰朝一家老爸茶店走去。

“今天忙不忙？一起喝茶吧？”“家里又来客人了？是买菠萝蜜的不？”……一路上，几乎每个看见林桂兰的人，都要和她打个招呼，聊两句。记者暗想，林桂兰在当地的名气可不小。

更令记者惊讶的是，不仅在永兴墟上认识林桂兰的人多，而且当地中巴车的售票员也都跟林桂兰很熟。“今天去永兴墟做生意啊……这几位客人是来收购水果的吧？”记者和林桂兰一同上车后，女售票员就拉着她聊了起来，从永兴墟到美目村的10来分钟里，这两个女人聊得相当投人，差点忘了下车。

桂兰的家像村办公室

记者和林桂兰在美目村下车，前行数米，就到了一座院

落。大门旁悬挂着“菠萝蜜协会”、“海口美木兰瓜果种植专业合作社”、“农村网络文化户”等牌子，若不是林桂兰说这里就是她的家，记者还以为这座院落是村里的办公场所。

林桂兰家的客厅布置得像办公室。电脑等办公设备一应俱全，墙上挂着“菠萝蜜协会”的组织机构图和协会的规章制度。

林桂兰是“永兴镇菠萝蜜专业技术协会”会长。她告诉记者，该协会去年有146名会员，今年又有12人加入，下周，她要带领部分会员到儋州农基地参观学习。

林桂兰的丈夫拿出几个布满灰尘的荣誉牌，“这些都是林桂兰以前获得的，没有地方挂了。”林桂兰说，她获得了10多个各式各样的牌匾、奖杯。大牌匾太多，小的只能“退居二线”。

几年来，林桂兰获得了很多荣誉。“我是当地最早上网发帖，靠点鼠标赚钱的农妇，没想到因此出名了。”林桂兰说。2006年4月，53岁的农妇林桂兰买回电脑，搞起了电子农

务，同年美目村村民依靠电子农务获得大市场现象引起社会关注。

完成“不能完成的任务”

当年林桂兰买电脑，确实有些“冲动”。她和丈夫把电脑买回家，既不懂安装，也不懂连网，更不懂操作，“我们把电脑买回来，放了好几个月，就怕把电脑弄坏。有很多村民来看稀奇，说我一个老农妇，有钱不盖房子，买个电脑有什么用，不如买个大彩电。”林桂兰说，村民对她说这话，不是泼冷水，只是出于友善劝说，“我当时也在想，我这算盘是不是打错了。”

林桂兰告诉记者，有一天邻居养的鸡突然发病死了几十只，她用搜索引擎，在网上找到良方，帮邻居避免了更大的损失。“我通过海南电子农务网，帮助4个商家来永兴镇收购菠萝蜜，赚了600元。”谈起通过网络赚钱的第一桶金，林桂兰很高兴。

“点鼠标赚钱并非易事，我可动了不少脑筋。”林桂兰说她爱读书和写诗，有一天她即兴创作了一首打油诗，“黄昏时像黄金……永兴黄皮知多少，漫山遍野是黄金。”林桂兰乐呵呵地说：“我把这首打油诗传到网上，好多人顶我的帖子。打油诗‘发表’不久，还真有客商被‘黄金果’所吸引，开车来永兴镇购买黄皮。我好高兴哟，虽然我没赚到钱，但我帮别人赚到了钱。”

林桂兰说她过得很快乐，4个孩子全都考上大学，3个已经参加工作。

这2个干儿子进入林桂兰家有些凑巧。“当年，我在汽车站跟人聊天，对方诉苦说家里穷，孩子多，孩子们饭都吃不

饱，我就说我来养，我们家也不富有，我吃什么孩子就吃什么，你要愿意就让两个孩子过来。”林桂兰说，两个干儿子很懂事，很孝顺她。

白天网上做生意晚上弹吉他

家和万事兴，林桂兰说话都带着笑。林桂兰当着记者的面哼起了《电子农务歌》，“电子农务为了农，发展机遇多又多……”她还从网上找出自己唱歌的照片给记者看。“这是11月27日拍的，我被选为代表，去七仙岭进行野外拓展训练。前往的路上，我在车上拿起话筒唱了这首歌。”

林桂兰介绍，她通过电子农务网，不时会赚得“一笔可观的收入”。今年年初的一天，有客商急寻香蕉苗，通过海南电子农务网找到林桂兰的手机号码，客商打电话给林桂兰，让她帮忙订购6000株香蕉苗。林桂兰满口答应。不久她又犯愁了，再过两天就是村里的“公期”了，她怕抽不出身。当夜，林桂兰骑摩托车在美目村一带寻找货源，顺利订购6000株香蕉苗后，才踏踏实实回家过“公期”。过完“公期”，林桂兰又找来农用车，组织几十名村民，将香蕉苗运给客商。客商对林桂兰的办事效率赞不绝口。

林桂兰喜欢上QQ，她的网名是“老瓜”，“老瓜”的QQ个性签名是“学习学习再学习”。她解释称：“我老了，不是老瓜是什么。我通过互联网，学到了很多东西。”

林桂兰学会上网后，很少买报纸了，现在她每天都上网看报，不时写下人生感悟。她写的《爱读书的女人最时尚》一文获得省妇联的褒奖。

现在林桂兰又爱上了弹吉

他。每天吃完晚饭后，她都会到村里的大榕树下，或到村广场，跟村里的乐器爱好者配合弹吉他。林桂兰为了便于学习，在吉他上贴了白胶布，上面标着“do.re.mi”。不由得让记者想起，林桂兰家电脑旁的墙上贴的拼音字母表。

除了唱歌、弹吉他，林桂兰还在学跳舞，“我学会后，会带动村里的妇女一起跳”。因为住在乡村，舞蹈老师不太好请，现在林桂兰已经开始通过网站视频学跳舞。

网上卖水果价格节节高

林桂兰家没有记者想象中的富裕，但她的名气比记者想象中的还要大，经常上电子农务网的人，都知道林桂兰这个名字。有一天，美目村村民看到有电视台记者采访，就直接问：“你们要找的是不是林桂兰。”曾经有两位台湾客商驱车至永兴镇，希望与林桂兰合作。

在林桂兰的带动下，美目村不少村民购买了电脑，很多村民开始学电脑。“以前，我们这里的菠萝蜜收购价一斤不足1毛钱，近年通过网络销售，菠萝蜜收购价节节攀升，2毛、5毛、7毛，现在经常能卖到1块钱一斤。以前黄皮收购价才几毛钱一斤，现在好的黄皮收购价达到7块钱一斤。”林桂兰告诉记者，现在美目村年售菠萝蜜超过100万斤。有了“菠萝蜜协会”，有了网络，林桂兰和村民们每天都把菠萝蜜卖到全国各地去。

林桂兰最近种了10多亩菠萝蜜。明年，她准备发动“菠萝蜜协会”会员，共同建一个超过100亩的菠萝蜜种植基地。

据《海南特区报》